

聚焦全国两会



“要始终把最广大人民根本利益放在心上”

——习近平总书记的两会金句

—2版

从两高报告“六大关键词” 看法治文明新进步

—3版

新春走基层



本报讯 (记者 曹永亮 通讯员 李竹华)日前,中央电视台中文国际频道播出了《记住乡愁》第七季38集《孝义——千古繁华地 天下孝义人》,让世界各地的观众通过节目领略了胜溪大地流传千年的“孝”文化。

该纪录片以遍地鲜活的行“孝”故事穿插其中,讲述了孝义这座古城千百年来从不间断的孝行故事、大义之举的丰富厚重的历史文化信息和经济社会发展状况,用独特的视角全面挖掘展示了“孝·义”文化在发扬传承中的精神魅力和优美的人文景观。

《记住乡愁》大型纪录片是由中共中央宣传部、住房和城乡建设部、国家新闻出版广电总局、国家文物局联合发起,中央电视台中文国际频道组织拍摄的系列纪录片。该片通过讲述中国乡土故事,传承千百年的家风祖训,探寻中华民族的优秀传统文化。第七季节目以全国各地的历史文化古城为拍摄内容。

元月下旬,央视CCTV-4《记住乡愁》栏目组走进孝义,用半个月的时间拍摄了30分钟的单集专题纪录片《孝义——千古繁华地 天下孝义人》。栏目组进驻孝义后,用镜头拍摄了孝义传统皮腔影戏《敬德归唐》、孝义木偶技艺喷火、孝义贾家庄婚俗、国宝建筑中阳楼、临黄塔、孝义火烧、旧城羊杂、大孝堡李家大院、金龙山旅游景区、三皇庙、孝河国家湿地公园。并探访了蓝天救援队、留义社区敬老院、孝义抗日模范村石像村等地,深度挖掘了厚重的“孝·义”文化,除此之外还采访了孝义文化名人梁镇川、任化清等人。该片由央视著名节目主持人宫柏超主持并解说,整个节目从不同角度、不同方位把孝义的优秀传统文化呈现给世界各地观众。

央视《记住乡愁》栏目展现孝义“孝行义举”

欢歌笑语颂党恩

正月里来是新春,欢歌载舞颂党恩。春节期间,离石世纪广场欢歌笑语,扇舞翩翩。城区市民们脚踏欢快鼓点,充满激情自信,自发扭起了具有吕梁地方特色秧歌舞,表达了吕梁儿女听党话、跟党走、感党恩的喜悦心情。
郝建光 摄